

习近平会见全国教育系统先进集体和先进个人代表

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候

新华社北京9月10日电(记者杨维汉胡浩)在第三十五个教师节到来之际,庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会10日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家热情握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰参加会见并在表彰大会上讲话。她说,新中

国成立70年来,我国教育发生了翻天覆地的变化,广大教师为人师表、潜心育人,为国家发展进步作出了重要贡献。希望广大教师牢记习近平总书记嘱托,围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为党育人、为国育才,以德施教、立德树人,刻苦钻研、教学相长,尊重宽容、严爱相济,做党和人民满意的“四有”好老师。各地各有关部门要进一步

提高教师待遇,增强教师职业吸引力,营造尊师重教的良好氛围。

会上表彰了718名“全国模范教师”、79名“全国教育系统先进工作者”、597个“全国教育系统先进集体”,以及1432名“全国优秀教师”、158名“全国优秀教育工作者”,授予1355项“国家级教学成果奖”。此前,教育部等还推选了10位“全国教书育人楷模”。

全国模范教师代表、河北省辛集市清河湾学校教师张梦伟,全国教书育人楷模代表、广西北海市涠洲岛幼儿园教师范徽丽,全国教育系统先进集体代表、苏州建设交通高等职业技术学校校长郝云亮,国家级教学成果奖获得者代表、四川大学教授谢和平分别在会上发言。

丁薛祥、陈希、尤权、蔡达峰、夏宝龙参加会见。

北京世园会迎来“宁夏日”



9月10日,演员在“宁夏日”活动上表演。当日,2019年中国北京世界园艺博览会“宁夏日”活动在北京世园会园区举行。新华社记者张晨霖摄

我省灵宝发现大型古汉墓群

共有古墓葬76座,出土文物720余件

新华社郑州9月10日电(房琳、李丽静)记者从河南省三门峡市文物考古研究所获悉,三门峡市下辖的灵宝市发掘出大型汉代墓葬群,共有古墓葬76座,出土文物720余件。其中一座墓葬出土了墓主人印章,实属罕见。

这个大型汉墓群是在灵宝市金城大道东延工程施工时发现的。从墓葬分布和出土器物分析,为多个家族墓的集聚地,从东至西由早到晚排列,时代跨度从西汉晚期到东汉初期,距今2000年左右。

墓葬大多为汉代砖室

墓。墓葬形制多样,有西汉平顶空心砖室墓、小砖并列券拱顶洞室墓、子母砖并列券拱顶洞室墓、单砖平卧拱顶洞室墓、平顶土洞室墓和拱顶土洞室墓等。最大的一座古墓为东汉初期墓葬,其墓道长度达10余米,分为前室、后室、甬道,仅这一座墓葬的发掘时间便达到一个多月。

墓葬中出土的文物有铜器、陶器、铁器等,还出土了大量的铜钱。其中铜器有铜鼎、铜釜、铜盆等;陶器有绿釉陶鼎、绿釉陶壶、绿釉陶罐等;铁器有铁剑、铁刀、铁矛、铁镞等。其

中一座古墓中出现了墓主人的印章,这在古墓发掘历史上非常少见。经鉴定,墓主人名字为“郭家定”,墓葬中出土了大量的铜器、铁剑、铁刀等,证明墓主人身份较为显赫,很可能是当时的地方官吏或者名门望族。

文物专家认为,汉陕州城距灵宝不远,这次发现的大型汉墓群无疑与汉陕州城有关。墓葬的发掘规模和出土文物均创灵宝市历年之最,对研究和探讨三门峡、灵宝乃至豫西地区的汉代政治、文化和经济有重要意义。



烟霾污染

导致马来西亚400多所学校停课

马来西亚教育部门10日表示,持续多日的烟霾污染导致部分地区空气质量持续下降,当天400多所学校因此停课,超过15万名学生受到影响。

据马来西亚沙捞越州教育部门发表的声明,10日包括州首府古晋在内的9个地区共有347所小学和62所中学停课,共计409所学校,涉及学生超过15万人。

按照马来西亚环境部门

的空气污染指数分类,指数位于0至50之间属于“优”,51至100为“良”,101至200属于“不健康”,201至300属于“非常不健康”,300以上为“危险有害”。如果一个地区测到的空气污染指数超过200,该地区内的学校应立即停课。根据马来西亚环保部门的空气污染指数监测结果,沙捞越州10日上午多个地区测得200以上的读数。(据新华社)

电脑病毒

影响英国网民数量持续下降

牛津互联网研究院9日发布调查显示,英国受恶意软件或者电脑病毒影响的网民数量已经从2013年的30%下降到2019年的12%。

这项调查由英国政府、英国电信公司以及谷歌委托牛津互联网研究院开展。调查还发现,采取防毒等互联网保护措施网民数量也大幅下降,

2013年时这一比例还是76%,但到2019年已经降至33%。

调查显示,尽管电脑病毒侵袭或者信用卡资料盗窃等恶性行为并没有增加,但受调查的非网民中,72%认为互联网会威胁他们的隐私;而网民中,这一比例是52%。

(据新华社)

网上购物

近四分之一德国网民曾遭网络犯罪

德国信息技术安全局9日在柏林发布2019年度德国《数字化晴雨表》调查报告表明,德国受访者中24%的网民遭遇过网络犯罪,在线购物是重灾区。

报告显示,2018年德国共发生27.2万起网络犯罪,比2017年增加8%。在网络犯罪受害者中,36%的人在线购物时遭遇过欺诈,28%的受

害者个人私密信息曾在互联网上被窃取,26%的人电脑曾遭到病毒软件的攻击,18%的人网络账户被盗。此外,遭到过网络霸凌和勒索软件攻击的受害者比例均为13%。

调查发现,青少年是网络犯罪的主要受害群体。这不仅是因为青少年上网更频繁,也在于其风险防范意识较年长者薄弱。(据新华社)